

# 3名从云南押回甘谷的缅北回流电诈嫌疑人自述真实经历 被骗偷渡出境 “发财梦”竟是一场噩梦

## 偷渡出境,从被骗到行骗

今年3月初,陈某斌在网上找工作时,收到一条陌生短信,告知他在云南边境做翡翠玉石生意挺赚钱,陈某斌怦然心动,没有犹豫就孤身来到云南。之后,又在对方的蛊惑下偷渡出境。到了缅北后,才发现是从事电信诈骗工作,而且每天有任务。

胡某军回忆,他所在的小组,“业务”不同,分工明确,由专人培训诈骗话术,把自己包装成土豪、成功人士。用“公司”提供的手机在网络社交平台上找人聊天。并套取被骗人的基本信息,筛选有钱的没钱的客户,再转给同事进入下一个诈骗环节。

“如果业绩完成不了,电击、

“出国打工,轻轻松松赚大钱!”“轻松月入过万!”……近年来,犯罪分子以“高薪”为诱饵,将受害人诱骗到缅甸等境外,再没收受害人的手机及个人财物,逼迫其从事电信网络诈骗工作……

11月21日,记者从天水市甘谷县公安局获悉,近日,甘谷警方从云南押回3名回流电诈犯罪嫌疑人。3人讲述了被骗去缅北遭遇非人对待以及最终被迫沦为电诈犯罪嫌疑人的过程,揭开了缅北“发财梦”的险恶真相。

殴打、抽血……”回想起在缅北“园区”的日子,三人苦不堪言。

据陈某斌讲述,有次没完成任务,五六个保安按着他,另一边再叫五六个人拿棍子打,一边威胁……除了被打,甚至曾经被一次抽了300毫升的血。

“他们电击我的时候,我当时就想自杀,抓住他们的电棒不松手。昏死的我,就被他们拉去关进了小黑屋。”

“去缅甸的,基本上就没有回去的,传说的杀人、噶腰子都是有的。”

遭遇如此非人的待遇,他们也曾试图逃跑。陈某斌回忆:他一共计划逃了3次,都没有成功。第一次他组织很多人准备冲出去,没有成功,抓回去被打得半死。还有一次拧开窗户螺丝准备将床单和窗帘接起来,然后从9楼的窗户滑下去,结果还是被发

现,再次被打。第三次逃跑被抓,他被卖到了其他公司。

## 远离劫难,天上不会掉馅饼

“送到国门那里,等待国门打开,当时心里好激动,终于回家了,好开心,终于远离劫难,远离被良心谴责的地方了。”唐某激动地说。

经历了这么多,他们想告诉同样抱着境外“高薪挣大钱”想法

的人:要永远遵纪守法,哪怕生活再困难,也不要突破法律底线。同时,收到陌生的链接不要点,陌生的信息不要回,不要轻易向陌生人汇款,也不要相信天上会掉馅饼。

目前,甘谷公安已依法将3名嫌疑人刑事拘留,案件正在进一步办理中。

**警方提醒:**天下没有免费的午餐,务工一定要选择正规渠道,不要轻信各种境外高薪务工广告,偷渡境外代价太大不可为,勿因一时贪念而悔恨一生。同时也提醒广大群众,国境线神圣不可随意逾越,要自觉严格遵守出入境管理法规,切勿以身试法,否则将受到法律的严惩。

奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸

## 当天立 当天审 当天结

### 兰州中院审结首例申请司法确认行政调解协议案件

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)11月21日,记者从兰州市中级人民法院获悉,近日,该院兰州知识产权法庭审结了兰州市首例申请司法确认行政调解协议案件。该案对探索和推进多元化纠纷化解机制具有重要意义。

据了解,该案系因涉嫌侵害某公司所有的外观设计专利权,某公司向兰州市市场监督管理局、兰州市知识产权局进行举报。经兰州市知识产权局主持调解,双方达成了调解协议,并

共同向兰州中院提交了司法确认申请书,请求对调解协议进行司法确认。

兰州中院受理此案后,承办法官及时对案涉调解协议进行了审查,在认定调解协议是双方当事人真实意思表示且符合法律规定后,于案件受理当日即作出确认该调解协议有效的裁定,并在裁定书中载明:当事人应当按照调解协议的约定自觉履行义务。一方当事人拒绝履行或者未全部履行的,对方当事人可以向人民法院申请执行。

据介绍,司法确认制度是人民法院运用司法权对人民调解工作给予的有力支持和保障,使经确认的调解协议获得强制执行效力。

该案当天立、当天审、当天结,快速高效地保障了当事人的合法权益,及时化解了社会矛盾,同时节约了司法资源,减轻了当事人诉累。同时,该案也是兰州中院拓展新途径,运用新方式,助推知识产权司法保护与行政执法的有效衔接和营造法治化营商环境的有力实践。

## 当天偷 当天抓 当天挽损

### 城关公安快速侦破4起民生盗窃小案

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)偷了别人手机,刚出手就被抓了;骑走别人的自行车,还没出手,就被抓了;顺走了7000元的相机镜头,还没用,就被抓了……11月21日,记者从兰州市公安局城关分局获悉,近日,该局连续快侦快破四起民生盗窃小案,四起案件均当天破案当天挽损,最快的仅用1小时。

#### 上午偷手机,下午民警来“售后”

11月10日9时许,城关区九州中路便民市场内一男子在买菜时兜内手机被抓窃。案发后,经九州派出所民警现场走访和视频监控追踪,嫌疑人许某某被迅速锁定。当日18时许,民警在张苏滩附近一出租屋内将其抓获。经讯问,被盗手机已被许某某低价兜售,所得100元赃款被查获。

#### 网吧内偷手机,1小时后落网

11月14日8时许,团结新村派出所接到辖区群众报警称,其在定西路某网吧上网时,手机被盗。接到报警后,民警立即

赶赴现场开展工作,经现场勘查、视频追踪,快速锁定了嫌疑人身份信息。在城关公安分局合成作战室的大力支持下,办案民警于案发1小时后在火车站附近将违法行为人苏某抓获,追回被盗手机。

#### 中午盗走相机镜头,晚上被查获

11月14日14时许,嘉峪关路派出所接到报警称,位于东岗东路的一家相机专卖店,一支价值7000余元的相机镜头被盗。案发后,办案民警立即开展工作,在城关公安分局相关部门的大力支持下,于当日21时在靖远路附近将犯罪嫌疑人段某某抓获,并在其家中查获被盗赃物。

#### 下午盗窃自行车,民警深夜上门

11月16日15时,高新开发区派出所接群众报警称,其停放在均家滩某酒店门口的一辆自行车被盗。接到报警后,办案民警立即开展视频追踪,迅速锁定了嫌疑人,并于当晚将违法行为人吴某抓获,在其住所处查获被盗自行车。

## 新一轮冷空气来袭 兰州23日最低气温降至零下9℃

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张继培)11月21日,记者从甘肃省气象局获悉,21日,新一轮冷空气自西向东入侵甘肃,河西五市部分地方及白银市北部、庆阳市北部最低气温降幅达4℃-6℃。除了降温,21日-22日,河西五市及白银、庆阳两市局部地方有沙尘。受此影响,兰州市区21日夜晚-22日白天浮尘转多云;23日,最低气温降至-9℃。受冷空气影响,全省大部气温继续下降,河西五市及白银、庆阳两市有5级左右西北风,阵风7-8级,局部地方有沙尘。22日夜间到23日白天(11月22日20时-11月23日20时),全省各地晴或多云。另外,酒泉市有4-5级偏东风。

23日夜间到11月24日白天(11月23日20时-11月24日20时),陇南、天水两市多云转阴,省内其余地方晴或多云。



## “山河故事 美丽兰州” 兰州市大型文艺综合展盛大开幕

11月21日,由兰州市文联、兰州市妇联主办,兰州文化旅游产业发展集团有限公司、兰州黄河风情大景区管委会协办的“山河故事 美丽兰州”——兰州市大型文艺综合展在兰州黄河楼黄河艺术馆开幕。

据悉,本次展览邀约和遴

选作品共401幅(组),其中书法作品109幅,美术作品115幅,摄影作品112幅(组),剪纸作品65幅(组)。

本次展览上“千里黄河陇原秀”中国画长卷首次亮相。这幅长卷是甘肃美术史上首个长幅巨制,于2022年5月由兰州市文联策划启动,以“大

兰州”的理念邀约省内21名知名画家共同创作,历经几番会稿修改,终于创作完成了这幅重点描绘黄河流域甘肃段众多胜景的长卷。

据悉,本次展览将持续展出至12月上旬。

奔流新闻·兰州晨报记者 裴强 摄

## 新聚焦传媒

### 新聚焦电梯广告

①广告形式  
多媒体视频+数码海报

②覆盖范围  
兰州城关、七里河、安宁、西固4区  
【公共区域】交通枢纽/宾馆/人气商场  
【楼宇电梯】高档写字楼/精品住宅楼  
【特色餐饮】品牌拉面馆/特色餐饮店

③播放频次  
每天早6:30至晚11:30全天17小时循环播放,最低150次/天

广告热线 610 2222 611 2222  
国家二级广告企业 甘肃省一级广告企业